Сынып сағаты

Тақырыбы:
« Тәуелсіздіктің 30 жылдығы ! »
Қостанай облысы әкімдігі білім басқармасының «Әулиекөл ауданы білім бөлімінің Лаврентьев негізгі орта мектебі»  КММ

Кунакова Жанар Аманбаевна Лаврентьев негізгі орта мектебінің бастауыш сынып мұғалімі

Педагогикалық өтілі: 14 жыл , 2 ай

Біліктілік санаты: педагог - сарапшы

2021 оқу жылы
Күні : 12.11.2021 ж.              Сынып жетекшісі:Кунакова Жанар Аманбаевна
Сынып : 3, 4                          
Тақырыбы: « Тәуелсіздіктің 30 жылдығы! »  
Түрі : Сынып сағаты

Мақсаты: Оқушылaрдың Елбасы , мемлекеттік рәміздер турaлы білімдерін толықтыру , елімізді тәуелсіз , еркін,егeмен мемлeкет рeтінде көзқaрастарын дамыту ,  өз Отaнының алдында борышын өтeуге , пaтриот болуға тәрбиeлeу.
Көрнекілігі: Мемлекеттік рәміздер , көрме , шарлар , гүлдер , жұлдыздар , стикерлер , слайдтар , компьютер, презентация  т.б.

 Әдіс-тәсілдер: сұрақ-жауап ,түсідіру, әңгімелеу, бейнефильм , ойын , 
« Боди-арт » , « Броундық  қозғалыс » ,  мадақтау.

 Сабақтың барысы:

I.Ұйымдастыру кезеңі . ҚР мемлекеттік Әнұраны орындалады.
Психологиялық ахуал  « Боди-арт » .
II.Негізгі кезең.

а) Бейнефильм көрсету « Тәуелсіз Қазақстанға 30 жыл ».
ә) Сұрақ-жауап.
б) Ойын «Адасқан дыбыстар».

в)  « Броундық  қозғалыс » әдісі.
III. Қорытынды. 
Рефлексия.

I . Ұйымдастыру кезеңі . 
Оқушылармен амандасу. Cынып сағаттың мақсатын хабарлау.
Мұғалімнің сөзі :

· Сәлеметсіңдер ме, оқушылар! Бүгін , «Тәуелсіздіктің  30 жылдығы! » атты сынып сағатымызды ашық деп жариялаймыз .

 ҚР мемлекеттік Әнұран оқушылардың орындауында . 
Психологиялық ахуал « Боди – арт » өткізу. 

Мақсаты:Балалардың көңіл –күйін көтеру , жағымды ахуал тудыру.

Барлық балалар бірінің артына бірі тұрады.Соңғы бала алдыңғының арқасына өзі қалаған суретті салады,ол бала ненің суретін сезгенін өзінің алдындағы оқушыға салады.Осылайша алдыңғы балаға дейін сурет салу жалғасады.Соңғы және бірінші баланың суреттері салыстырлып , кімнің тұсынан ағаттық кеткені анықталады.Жағымды ахуал туады.
II . Негізгі бөлімі . 5 - слайд
а) Балаларға бейнефильм ұсыну. « Тәуелсіз Қазақстанға 30 жыл ». https://www.youtube.com/watch?v=p3JiWO_Gm5s
Балалар бейнефильмді мұқият қарайды . 
Мақсаты:Білім алушыларға Тәуелсіздік оңайлықпен келмегендігі туралы , ата-бабамыздың қан мен терін төгіп , еңбек жолымен келгендігі жайлы қосымша мағлұмат алу.
ә) Сұрақ – жауап . 

 Бейнефильм бойынша білім алушылар ой-пікірлері тыңдалады  ,  сұрақтар қойылады және  оқушылар тақырыпқа байланысты мәнерлеп жатқа білетін өлеңдерін айтады.
1 . « Тәуелсіз Қазақстанға 30 жыл »  бейнефильмі не туралы ? 
2 . Қандай оқиғалар баяндалған ? ( Жоңғарлар шапқыншылығы , Ұлы Отан соғысы , Ақтабан шұбырынды , 1986 жылы Алматыда жастардың көтеріліске шығуы , т.б.)
3 . ҚР Тұңғыш президенті кім ? ( Н.Ә.Назарбаев)
4 . ҚР мемлекеттік рәміздерін ата . ( Елтаңба , Ту , Әнұран ) 
5 . Егемен мемлекет болғаннан кейін қандай жетістіктерге жеттік ? ( Ұлттық валютамыз – теңге , астанамыз көркейді , зәулім ғимараттар салынды , Байтерек , Ақ Орда  , Ханшатыр , т.б. )
6 . Біздің елордамыз қай қала ? ( Нұр-Сұлтан ).

7 . Қазіргі кезде Елбасы  кім ? ( Қасым-Жомарт Тоқаев).

8 . Әнұран авторы кім? ( Ш.Қалдаяқов , Н.Ә.Назарбаев , Ж.Нәжмеденов ). т.б.
Мұғалімнің сөзі:

- Балалар , ал кім Тәуелсіз ел , туған жер , мемлекеттік рәміздер , ана тілі туралы өлеңдер біледі?
Оқушылар жатқа өлеңдерін оқып береді.

-Тамаша! Жарайсыңдар , балалар!

- Қазір , енді балалар ойын ойнаймыз.

б)    «Адасқан дыбыстар». 
(Ойынның мақсаты: оқушыларды шапшандыққа , ойлау кабілетін дамыту және қызығушылықтарын арттыру).
-Балалар , сендер ойын ойнағанды жақсы көресіңдер ме ?

- Иә.

-Тамаша ! Алға ! (Еденде шашылған шарлар жатады , шарларда жазылған дыбыстар , сол дыбыстардан «Тәуелсіздік» деген сөз құрастырады . 
- Керемет ! Қос шапалақ!!!

Оқушылар орындарына отырады .
в ) « Броундық қозғалыс » әдісі 
Мақсаты: білім алушылардың алған білімін тексеру.
Сынып ішінде тақырыпқа қатысты мәліметтер мен ақпараттар орналастырлады . Оқушылар бүкіл сынып ішінде қозғала жүріп , берілген тақырып бойынша ақпарат жинайды .
Тақтада ілініп тұған күннің суретіне жиналған ақпараттарын күн сәулелерін толықтырады . Оқушылар жиналған ақпараттармен бір-бірімен бөлісіп ,  айтып береді.
Мұғалімнің қолпаштауы:

- Тамаша ! Жарайсыңдар , балалар! Керемет !!!
III.Қорытынды . 
Тәуeлсіздік eлімдe,
Бақыт құсы самғап ұшты көгімдe
Қазақ дeгeн ғажап халық қашаннан,
Көк бөрінің ұрпағымыз тeгіндe ...
( Сынып сағатың Тәуелсіздік туралы өлеңнің бір шумағымен  аяқталады ).

Рефлексия .  
«Екі жұлдыз ,бір тілек » әдісі.
Оқушылар өткізілген іс-шара бойынша стикерлерге ұсыныстарын,тілектерін білдіреді.

Екі жұлдыз – жұлдыз істеген кезде оларға ерекше  ұнаған 2 зат

Бір тілек – бұл жақсартуға болатын нәрсе немесе  балалардың тілегі.

Мұғалімнің сөзі:

 - Міне, оқушылар сынып сағатымыз өз мәресіне жетті .Сабаққа  қатысқандарыңызға рахмет !!!  Жарайсыңдар ! Күндеріңіз сәтті өтсін! Көріскенше жақсы болсын !
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